12001 mat Riementrieb 1

1. Die Kurbelwelle eines Motors hat eine Drehzahl von
3000 1/min. Die Keilriemenscheibe auf der Kurbel-
welle hat einen Durchmesser von 120 mm. Wie groR
ist die Drehzahl des getriebenen Generators, wenn

' dessen Riemenscheibe einen Durchmesser von 80 mm
hat?

Generator

}Kurbelwelle 3. Die Kurbelwelle eines Motors hat eine Drehzahl von
2200 1/min. Der Durchmesser der auf der Kurbelwelle
befestigten Keilriemenscheibe betragt 95 mm.

_¢_ :

a) Wie groR mufl die Riemenscheibe des Generators
sein, wenn die Drehzahl 3000 1/min betragen soll?

1 Bei einem Pkw lauft ein Keilriemen nach dem Laufschema in
Bild 1 tiber die Bauteile:

@ Kurbelwelle (d, = 120 mm),

@ Kaltekompressor (d, = 1056 mm

® Lenkhelfpumpe (d; = 145 mm)

@ KahImittelpumpe (d, = 135 mm)

® Generator (d; = 48 mm)

® Spannrolle mit Spannvorrichtung.

Die angegebenen Durchmesser sind Wirkdurchmesser.
Berechnen Sie fiir die Motordrehzahl n, = 850 1/min die Dreh-
zahlen der Aggregate @, ®, ® und ®

2 a) Berechnen Sie die Raddrehzahl des Motorrades mit Riemen-
trieb (Bild 1) bei einer Motordrehzahl von 5 000 1/min im direk-
ten Gang.

Antriebsriemenscheibe d, = 80 mm,
Antriebsriemenrad d, = 450 mm




